

蝶变 微故事

“小水电”助力畲乡共同富裕

作者 任启年

一直以来,丽水市景宁县委、县政府把开发小水电作为县域经济发展的主要产业,鼓励全社会投资兴办小水电站,景宁就此走出了一条股份制办电的发展路子。

遵循“八八战略”的指引,小水电转型升级为绿色能源,为景宁县经济社会发展和生态文明建设发挥出新的作用。

景宁是瓯江、飞云江两大水系的发源地。丰沛的水能资源、巨大的开发潜力让这个山区小城蕴藏着无限生机。景宁县十分重视小水电建设,坚持“生态优先、绿色发展”原则,因地、因河、因站精准施策,通过科学确定生态流量、完善生态流量泄放设施、加装生态流量监控设施等方式,实现小水电绿色升级,为打造“河畅水清、岸绿景

美、功能健全、人水和谐”的生态景观打下良好基础。

2004年4月,我代表景宁县小水电协会应邀出席第二届国际小水电南南合作研讨会。会议期间,我积极沟通,请求把景宁命名为“中国农村水电之乡”,得到明确表态,为申报成功奠定了基础。

2004年9月,水利部正式批准景宁县为“中国农村水电之乡”。景宁县抓住这一重要品牌,大力发展小水电事业。一方面,利用水利人才资源,创造性地组建水利巡回指导(督查)组,对项目建设开展定期巡回检查指导;另一方面,围绕省委、省政府“数字浙江”战略部署,创新推出具有动态评价指标体系的“河道幸福码”,推动景宁县河湖治理体系和治理能力现代化。全县小水电站从2004年的106座增加到152座,总装机容量从17.8

万千瓦增加到34.9万千瓦。

我们将水电工程的防洪、灌溉等功能与生态建设、全域旅游等深度融合,利用电站流域风景资源和小水电工程自身资源,开展景观化改造,深挖水电资源发展全域旅游。截至目前,已成功创建1个国家级、5个市级水利风景区,11条河道获评省市级“美丽河湖”。景宁全力推进全域小水电绿色生态转型,创建国际绿色小水电站30座;年均可提供清洁能源9.7亿千瓦时,节约标煤28.3万吨,减少二氧化碳等气体排放约65.8万吨。

近年来,我们以水电项目投办为重点,积极探索增强村集体“造血”功能,使产业发展与乡村振兴共促共进。据统计,约80座水电站参与带动农村地区“消薄”,成效惠及53个村。(作者曾任景宁畲族自治县人大常委会副主任等职务)

杭州打通老年人出行“第一公里”

本报讯(记者 林乐雨 通讯员 傅虹)能否为银发一族提供安全、便捷、舒适、温馨的出行服务?这是老年友好型社会的一个重要考量依据。

11月16日,2023年老年智慧出行志愿服务行动——杭州站启动仪式在杭州市老年活动中心城南场馆举行。

作为全国敬老月主题活动之一,2023年老年智慧出行志愿服务行动率先在北京、上海、杭州等城市启动。

此次活动将推老年智慧出行志愿服务行动的升级,帮助和鼓励更多老年人能用、会用、敢用、想用、爱用智慧的方式解决出行困难的问题。

杭州市卫健委相关负责人介绍,活动启动后,将举办智能手机培训活动,帮助至少1万名老年人学习使用智能手机,并为3000余名老年人提供1次免费打车体验服务。

同时,向杭州主城区的30个老年友好型社区捐赠智慧出行定位标识牌,首批智慧出行定位标识牌将在上城区彭埠街道的20个社区进行试点投放。

记者了解到,本次活动宗旨是帮助老年人精准定位,方便老年人就近打车,让老年人在不出小区的情况下,就能解决市内出行问题,切实打通老年人出行“第一公里”,让他们共享“想走就走、自由行走”的智慧出行方式。

本次杭州站行动由中国老年学和老年医学学会、中国老龄事业发展基金会、滴滴出行主办,杭州市卫健委协办,杭州市老年电视大学承办。

“五老”聚力 萧山关工委多元服务“一老一小”



老年电大关工委组织“老少携手向未来”系列活动。

本报讯(记者 夏凌 通讯员 戴佳丽)近日,在杭州市敬老爱老助老“最美”系列选树活动中,萧山老年电大关工委被评为“最美银龄志愿服务队”。成立刚一年,萧山老年电大关工委就打响了品牌知名度,还联合区关工委推出“银龄童心迎亚运·老少携手向未来”系列活动,赢得老少热烈反响。

2022年11月,萧山区关工委在基层组织建设上扩面提质,指导萧山老年电大关工委成立。这家基层关工委的特色就是“五老”资源丰富,以有专长的老年教师和学员

为骨干成员,引导有爱心的老年志愿者共同参与关心下一代事业。

老年电大关工委主任徐建中就是其中最具代表性的一位。他身兼数职,既是萧山区老年电大校长,也是萧山区关工委“五老”讲师团副团长、区养老协会副会长兼秘书长。“出任校关工委主任,让我把‘为老’和‘为小’两份事业紧密结合起来。”徐建中瞄准青少年学校教育空缺期,利用区关工委“假日学校”契机,举办“老少同乐”关爱活动,推出十大系列活动,让假日学校课程覆盖受众更广泛。

除了徐建中,关工委多位成员也是学校的资深老教师。如越剧任课教师、萧山知名越剧表演家陈芝美组织开展越剧体验活动;戏剧表演任课教师、萧山群众文化带头人施兴娟授课“讲故事技巧”;中国舞任课教师胡勤红多次参加“老少同乐”活动。

在萧山区关工委的指导推动下,老年电大关工委与区文明办合作,链接更多青少年,扩大活动覆盖面;与区养老协会、东阳桥社区、浙江丰原律师事务所(萧山区老年人法律维权中心)等单位联动,相继开展未来社区红色游学、“小小律师模拟法庭”公益研学等活动。

送!送!送!来电就送叶黄素,无需付款,包邮到家

很多人可能没有意识到,随着年龄的增长,我们的视力也在无声无息之中遭受侵蚀。这种情况对于中老年人来说更是显著,他们更容易面临视力下降的问题。时常感到眼睛疲劳,看东西变得模糊,这些都是视力在向我们发出求救信号。

因此,眼睛需要一份来之不易的关爱。叶黄素。现在,我们即将开启一场重磅活动——免费赠送蓝莓叶黄素酯维生素C压片果糖,特别致敬需要关爱视力的中老年人。

叶黄素,这是一种非常神奇的东西。

它尤其对中老年人是一个真正的福音。为什么呢?在我们看电视、读报纸的时候,如果感觉到眼睛有些疲劳,叶黄素能为我们缓解疲劳。

参与活动也非常简单,您只需要拨打我们免费400热线电话,我们的优秀客服会热心为您指导完成一切步骤。请您抓紧时间,活动时间到11月30日(限量500瓶)。让我们共同来守护眼睛,我们在这里,期待您的垂询,让叶黄素给大家带来健康和快乐。广告

400-6316-899